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എȤൽസംഖĿകхെട Ȫകയാണ്ഈ െസഷനിൽ ചർƹെചͧʭത്
1̮തൽȪടർƹയായഎȤൽസംഖĿകхെടȪകകണňാŉʭതിʎчരീതി മനസിലാŉʮ
താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ പാേѯൺ േനാŉക
1 + 2 + 3 + 4 = (1 + 4) + (2 + 3) = 5 + 5 = 5× 2 = (1 + 4)× 4

2 =
4(4+1)

2

1 + 2 + 3 + 4 + · · ·+ 10 = 11× 5 = (10 + 1)× 10
2 = 10(10+1)

2

1 + 2 + 3 + · · · 20 = 20(20+1)
2

1 ̮തൽ 25വെര͆чഎȤൽസംഖĿകхെടȪക 25(25+1)
2 1̮തൽnവെര͆чഎȤൽസംഖĿകхെട

Ȫക കണňാŉʭതിന് താെഴ͆чϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിňാം.
= n(n+1)

2

1) ϮɃവാകĿം ഉപേയാഗിƹ് Ȫക കണňാŉക

a) ആദĿെȮ 10എȤൽസംഖĿകхെട Ȫക
b) 1 + 2 + 3 + · · ·+ 20എɃ?
c) 1 ̮തൽ 25 വെര͆чഎȤൽസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?
d) 3 + 6 + 9 + 12 + · · ·+ 30 കണňാŉക
e) 1 ̮തൽ 100വെര͆чഎȤൽസംഖĿകхെട Ȫക എɃ?

Answer

a) Ȫക = n(n+1)
2 = 10(10+1)

2 = 5× 11 = 55

b) 1 + 2 + 3 + · · ·+ 20 = 20(20+1
2 = 10× 21 = 210

c) Ȫക = n(n+1)
2 = 25(25+1

2 = 25× 13 = 325

d) 3 + 6 + 9 + · · · + 30 = 3(1 + 2 + 3 + · · · 10) = 3× 10(10+1)
2 =

3× 55 = 165

e) Ȫക = 100(100+1)
2 = 5050

2) ഒͩ Ńǲി ആദĿ ദിവസം 1ͪപ . രȒാം ദിവസം 2ͪപ, ̯ʭാം ദിവസം 3ͪപ
എʭŦമȮിൽ ഒͩ പാɃȮിൽ ഇǮʮ.

a) ഓേരാ ദിവസΖം പാɃȮിͬȒാŃʭ Ȫക േδണിയായി എъȪക
b) 10 ദിവസം കഴി͆േ̵ാൾ പാɃȮിൽ എɃ ͪപ ഉȒാŃം ?



2c) 30ദിവസം കഴി͆േ̵ാൾ പാɃȮിൽ എɃ ͪപ ഉȒാŃം ?
Answer
a) 1, 3, 6, 10 · · ·

b) 10 ദിവസȮിന് േശഷ̮ч Ȫക = 10(10+1)
2 = 5× 11 = 55

c) 30 ദിവസȮിന് േശഷ̮ч Ȫക = 30(30+1)
2 = 30× 31 = 930

3) 1, 3, 6, 10, 15 · · ·എʭ േδണി പരിഗണിŉക .
a) 1 = 1, 3 = 1 + 2, 6 = 1 + 2 + 3 ഇƴെന പദƴെള എȤൽ
സംഖĿകхെട Ȫകയായി എъതാം . അǮȮ ̯ʭ് പദƴൾ Ȫകയായി
എъȪക

b) േδണിയിെല പȮാം പദം എɃ?
c) 60ഈേδണിയിെല പദമാേണാ?എƴെന മനസിലാňാം?
d) ഈ േδണി͆െട ബീജഗണിത ͪപം എъȪക
e) ഈ േδണി͆െട ഇͩപതാം പദം എɃ?

Answer
a) x4 = 1 + 2 + 3 + 4

x5 = 1 + 2 + 3 + 4 + 5
x6 = 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6

b) x10 = 1 + 2 + 3 + · · ·+ 10 = 10(10+1)
2 = 5× 11 = 55

c) പȮാം പദം 55ആണേΓാ . പതിെനാʭാം പദം കിǲാൻ
55േനാട് 11 ńǲണം . പതിേനാʭാം പദം 66 ആണ് .
ഇടയിͬч60എʭ പദം േδണിയിൽ ഇΓ.

d) xn = n(n+1)
2

e) x20 = 20(20+1)
2 = 210

4) താെഴ െകാǮȮിരിŉʭ പാേѯൺ േനാŉക

a) ഓേരാ വരിയി്െല͆ം സംഖĿകхെട എȤം േδണി്യായി എъȪക
b) േδണി͆െട ബീജഗണിതͪപം എъȪക
c) ഇͩപതാമെȮ വരിയിൽ എɃസംഖĿകൾ ഉȒാŃം ?
d) ഇͩപതാം വരിയിെല അവസാന സംഖĿ ഏത് ?
e) ̮ːതാം വരിയിെല അവസാന സംഖĿ ഏത് ?



3f) ̮ːതാം വരിയിെല ആദĿ സംഖĿ ഏത് ?
g) ̮ːത് വരികളിലായിഎъതിയിരിŉʭഎΓാസംഖĿകхെട͆ം ńടി Ȫക
എɃ?

Answer
a) 1, 3, 5, 7 · · ·

b) xn = dn+ (f − d) = 2n+ (1− 2) = 2n− 1

c) x20 = 2× 20− 1 = 39

d) 1, 4, 9, 16, 25 · · ·

e) 302 = 900

f) 292 + 1 = 842

g) Ȫക= 900(900+1)
2 = 405450
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